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７ 事後評価結果の取りまとめ 

 

平成 7年度（1995 年度）から始まったＰ＆Ｃ制度は、平成 20 年度（2008 年度）までに 9事業

10 施設が完了しています。 

 

「Ｐ＆Ｃ対象事業が優れたデザインにより整備され、広島市の都市景観形成に寄与したか。」

については、アンケート結果や受賞実績からは、「個性ある美しい都市景観の創造を推進する」

という目標に向けた取組が、10施設すべてにおいて肯定的な評価につながっていることが確認で

きました。 

 

「デザイナーの専門分野と高度なスキルが生かされ、デザナーのデザイン力が期待したとおり

発揮されたか。」については、アンケート結果から、デザインに配慮した施設整備などについて、

10 施設すべてにおいて肯定的な評価を得ており、デザイナーの専門分野と高度なスキルが生かさ

れ、デザイン力が期待どおり発揮されていることが確認できました。 

 

アウトプット指標である「優れたデザインを有する社会資本を整備したか。」については、ア

ンケート結果から、Ｐ＆Ｃ制度により整備した施設のデザインや街並みなどについて 10 施設す

べてにおいて肯定的に評価されていることが確認できました。また、デザインに配慮した公共施

設の整備や街づくりを行うことについて、10施設すべてにおいて肯定的に評価されていることが

確認できました。 

 

建設費については、「安佐南区総合福祉センター｣、「矢野南小学校｣及び「中工場｣は他の施設

と比較して 1 ㎡当たりの単価（中工場は日焼却能力トン当たりの単価）が「低い｣か「ほぼ同額｣

となっていました。「基町高等学校｣の単価は、「舟入高等学校｣の単価とほぼ同額でした。「西消

防署｣の単価は、他の消防署の単価と比べて 17.4％高くなっていました。 

近隣公園である「東千田公園｣は、市民の憩いの場として「水と緑と文化のまち－ひろしまの

象徴となる公園とする」というコンセプトのもと、御影石舗装など他の近隣公園にはない公園施

設を整備しており、一般的な近隣公園である「八木梅林公園｣の単価と比べて 84.7％高くなって

いました。 

「猿猴川アートプロムナード」は、水の都モデル整備事業の一環として「川と市街地が一体と

なった世界に誇れるまちづくりを実現する」というコンセプトのもと、ボートデッキ、洗出・自

然石舗装、モニュメント、テーブルベンチ等、他の河岸緑地にはない施設等を整備しており、一

般的な河岸緑地の単価と比べて 205％高くなっていました。 

このように、これらはいずれも特定のコンセプトに基づき整備されたものであり、その目的を

超えて著しく高額な整備を行ったものではないと考えています。 

 

アウトカム指標である「個性的で魅力ある都市景観の創造の推進につながったか。」について

は、アンケート結果から、「Ｐ＆Ｃ制度により整備した施設や街づくりを行った地区が広島市の

シンボルになっているか」について、肯定的な評価を受けた施設：5施設、評価にばらつきがあ

った施設：1施設、評価が分かれた施設：4施設でした。また、「Ｐ＆Ｃ制度により整備した施設

や街づくりがきっかけとなり意識の変化として景観や街づくりに対する関心が高まったか」につ

いて、肯定的な評価を受けた施設：6施設、評価にばらつきがあった施設：3施設、評価が分か

れた施設：1施設でした。 

こうしたことから、Ｐ＆Ｃ事業を契機とし個性的で魅力ある都市景観の創造の推進につながっ
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たものと考えています。 

 

以上のことから、Ｐ＆Ｃ事業は、優れたデザインの社会資本を整備するとともに、同種の施設

と比較して目的を超えて建設費が著しく高くなることなく、また、この事業を契機とし個性ある

美しい都市景観の創造を推進するという目標が達成できたと考えています。 
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参考 
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施設のデザインや街の景観をどう思いますか

①良い ②どちらかと言えば良い ③あまり良くない ④良くない ⑤どちらとも言えない
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猿猴川アートプロムナード

１０施設全体での平均
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デザインに配慮した施設の整備や街づくり等についてどう思いますか

①良い ②どちらかと言えば良い ③あまり良くない ④良くない ⑤どちらとも言えない ⑥その他
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

矢野南小学校

西消防署

基町高等学校

安佐南区総合福祉センター

段原リバーフロント地区建築物誘導

東千田公園

宇品内港埋立地区高層複合住宅整備等

市民てづくりの里

猿猴川アートプロムナード

中工場

１０施設全体での平均
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8%
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施設の使いやすさや街の住みやすさ等についてどう思いますか

①良い ②どちらかと言えば良い ③あまり良くない ④良くない ⑤どちらとも言えない ⑥その他
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段原リバーフロント地区建築物誘導

安佐南区総合福祉センター

東千田公園

矢野南小学校

西消防署

猿猴川アートプロムナード

宇品内港埋立地区高層複合住宅整備等

中工場

基町高等学校

市民てづくりの里

１０施設全体での平均

6%

12%

15%

20%

22%
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11%

25%
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11%

9%

16%

18%
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11%
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4%

11%

施設や街は、地域や本市のシンボルになっていると思いますか

①そう思う ②どちらかと言えばそう思う ③あまり思わない ④思わない ⑤どちらとも言えない

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

矢野南小学校

基町高等学校

安佐南区総合福祉センター

西消防署

段原リバーフロント地区建築物誘導

東千田公園

中工場

猿猴川アートプロムナード

宇品内港埋立地区高層複合住宅整備等

市民てづくりの里

１０施設全体での平均
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35%

31%
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17%
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13%

8%

2%

7%

9%

18%

14%

22%

22%

21%

17%

25%

13%

4%

17%

景観や街づくりへの関心が高まったと思いますか

①そう思う ②どちらかと言えばそう思う ③あまり思わない ④思わない ⑤どちらとも言えない
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１０施設全体での平均
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14%

28%

4%

16%

景観や環境を良くするための活動の機会や人が増えたと思いますか

①そう思う ②どちらかと言えばそう思う ③あまり思わない ④思わない ⑤どちらとも言えない
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18%
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11%

17%
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16%

21%

13%

10%

2%

14%

地域の景観や環境が良くなったと思いますか

①そう思う ②どちらかと言えばそう思う ③あまり思わない ④思わない ⑤どちらとも言えない

 


